ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБНОМА И ГОРКОМА ВЛНОМ

№ 49 (3936).

Воскресенье, 23 апреля 1950 года, ЦЕНА 20 КОП.

## подготовка к спортивному летукровное дело комсомола

к голубому весеннему небу взметнутся флаги спортивных обществ, к старту выйдут тысячи физкультурников.

Нынче спортивный сезон должен пройти под знаком борьбы довать полосы препятствий для за массовость физкультурного сдачи норм комплекса ГТО. Осодвижения молодежи, за рост технических достижений молодых на спортсменов, за воспитание мастеров спорта, чемпионов и рекордсменов. Чтобы успешно справиться с этой задачей, надо отлично подготовиться к спортивному лету.

Какая роль в этом важном деле принадлежит комсомольским организациям? Недавно в «Комсомольской правде» было рассказано о том, что работники стадиона «Метрострой» разработали план полного использования спортивных сооружений и площадок летом, а горьковская школа № 19 и киевская № 31 выступили инициаторами оборудования и лучшей организации работы школьных спортивных площадок.

зации нашей области подхватили эти начинания. Комсомольцы Синарского трубного завода наметили план летних спортивных мероприятий. В цехах созданы футбольные и волейбольные команды, которые будут участвовать в розыгрыше первенства завода. У общежитий рядом с цехами оборудуются спортплощадки.

Деятельное участие в оборудовании стадионов и спортивных В эти дни комитеты комсомола площадок принимают также комсомольцы Новой Ляли, Серова и ряда других городов и районов области. Инициатива комсомольцев безгранична. Задача комитета ВЛКСМ — поддерживать предложения комсомольцев, добиваться, чтобы они претворялись в жизнь.

Сегодня мы публикуем материалы рейдовой бригады, которая проверила, как идет подготовка стадионов Нижнего Тагила к их открытию. Рейдовая бригада выявила, что на стадионах слабо ве- биться, чтобы он принес нам

ЕРЕЗ несколько дней нач- повинны и комсомольские органинется летний спортивный зации. Они безучастно относятся сезон. В день его открытия к судьбе стадионов и спортплощадок города.

> Сейчас, в дни подготовки к спортивному лету, долг комсомольских организаций помочь отремонтировать стадионы, оборубое внимание следует обратить сооружение спортплощадок при молодежных общежитиях.

> Нынче в парках и садах развернется большая спортивная работа. Комсомольские организации должны взять под контроль их деятельность, оказывать им всемерную помощь, добиться, чтобы спортивные площадки были оборудованы и сданы своевременно, созданы прокатные фонды спортинвентаря.

Важное значение имеет пропаганда физкультуры и спорта. Необходимо заботиться об организации встреч молодежи с мастерами спорта и рекордсменами.

Серьезное внимание нужно обратить на физкультурную работу в школе: уже сейчас развернуть Многие комсомольские органи- подготовку к туристским походам школьников, не забывать об организации физкультурной работы на школьных площадках и в пионерских лагерях.

> Решающую роль в развертывании массовой физкультурной работы играют инструкторы-общественники. Контроль за подготовкой их - дело комсомольских организаций.

> Спортивное лето-не за горами. должны провести открытые комсомольские собрания, обсудить на них вопросы физкультурной работы, наметить планы спортивных мероприятий на лето. На заседаниях бюро горкомов и райкомов ВЛКСМ следует разработать и утвердить планы открытия летнего спортивного сезона.

Перед областной комсомольской организацией стоит большая задача - встретить летний спортивный сезон организованно, додутся ремонтные работы. В этом много новых достижений.

# МОЛОДЫЕ ШАХТЕРЫ! Ускоряйте проходку, повышайте добычу у

# РАЗА БОЛЬШ

В школе ФЗО мастера не только научили нас увлекательной и почетной профессии шахтера, но и привили учащимся хорошее качество - стремление совершенствовать свои знания с каждым днем работать все лучше.

С первых же вней самостоятельной работы на шахте я стал внимательно присматриваться к методам передовых шахтеров, перецимать их стахановский опыт. Это помогло мне лучше освоить профессию забойщика и повысить производительность.

Сейчас я прохожу нарезные выработки, подготавливаю очистной фронт для добычи угля. Проходка печей и просек по углю работа ответственная. Но я перекрываю сменные задания.

Что помогает мне добиваться высокой производительности?

В работе забойщика важное место занимают хорошая организация труда и экономия времени. Я спускаюсь в забой с исправным инструментом, смотрю, подгоРассказ Виктора Башарина, забойщика шахты «Ключи» треста Егоршинуголь

товлен ли лес для крепления, проверяю, как действует отбойный молоток.

Хорошо изучив строение угольного пласта, л опре-



деляю его залегание, нахожу более мягкие прослойки. Отбойку угля начинаю с низу по мягким пачкам пласта и сразу стараюсь врезаться как можно глубже. В результате подбоя тверные пачки пласта теряют свою крепость, и отбивать их уже становится теперь значительно легче, с меньшей затратой времени.

Остальная часть угля отбивается уже легко. Следом за мной навальщик убирает уголь, а я веду подборку боков и кровли.

Пройдя один цикл, приступаю к креплению. здесь я стараюсь также возможно больше сберечь времени. Имея заранее хорэшо отточенный топор, я не делаю лишних ударов при затесывании стоек и верхняков. Произведя крепление выработки, снова продолжаю вести отбойку угля, удлинять выработку.

Надо сказать, что вместе с навальщиком мы внимательно следим за качеством угля. Всю видимую породу при отбойке и очистке сразу же отбрасываем в сторо-

ну и этим снижаем зольность угля, повышаем его качество.

В дни предмайского соревнования наша молодежная смена, руковолимая комсомольцем Павлом Савиным, горячо борется за увеличение добычи, чтобы вместе с другими сменами шахты к 1 Мая план полготовительных работ выполнить на 120 процентов и выдать на-гора 500 тони угля сверх плана.

Соревнуясь с молодым забойщиком нашей смены Григорием Ездаковым, я взял обязательство проходить нарезных работ каждую смену не менее трех пиклов,т. е. выполнять плановые задания на 200 про нентов. Слово свое я пержу и сейчас ежетневно делаю по 3 и более метров при норме 1,55.

Умелая организация труда шахтеров в забоях, хорошее использование всех механизмов помогут нам и дальше настойчиво повышать добычу «черного золота» для народного хозяйства нашей любимой Ро-

Вступая в завершающий год послевоенной пятилетки, угольщики в новогоднем письме уральцев товарищу Сталину взяли на себя обязательство повысить производительность труда, увеличить добычу угля на 15 процентов и снизить его зольность.

Крепкое шахтерское слово не расходится с делом. С первых дней года шахтеры самоотверженно борются за выполнение своих обязательств. За три месяца трест Егоршинуголь добыл угля намного больше, чем в том же периоде 1949 года, увеличил производительность труда на 14,5 процента, снизил зольность угля на 0,32 процента. От снижения себестоимости сэкономлено более 500 тысяч рублей государственных средств.

Эти успехи — результат упорного, настойчивого труда многочисленного коллектива шахтеров, результат повседневного наращивания темпов цобычи угля.

Особенно большее значения движении имеет развернувшееся шахтах треста соревнование молодых

рабочих и молодежных бригад, смен и вий труда шахтеров, с каждым днем даучастнов за лучшее освоение своей профессии и увеличение производительности труда.

Сотни молодых рабочих, таких, как Виктор Башарин, в процессе практичесной работы и в стахановских школах настойчиво овладевают механизмами, новой техникой, перенимают опыт работы передовых стахановцев. Это помогает им уверению перевыполнять плановые задания.

Молодежная смена шахты им. Кирова, возглавляемая комсомольцем Александрем Жиркиным, в первом квартале выполнила план добычи угля на 123,3 процента. Третий участок этой же шахты, которым руководят комсомольцы Владимир Елпанов и Иван Филатов, выполнил план добычи на 116,1 процента и план подготовительных работ — на 118.6 процента.

Хороших результатов в соревновании добились коллективы молодежных смен шахты «Ключи» горных мастеров Павла Савина, Анатолия Шкурина и многие другие.

Партия и правительство, проявляя огромную заботу об улучшении усло-

ют нам все больше и больше новых современных механизмов.

Имеющиеся на шахтах треста породопогрузочные машины ПМЛ-5 по постью устранили трудоежную ручную погрузку породы в вагонетки. на всех шахтах внедрена электровозная отнатка. С каждым днем увеличивается количество работающих в забоях скребковых транспортеров.

Применение этих и многих других механизмов сблегчает труд шахтеров, помогает в несколько раз увеличить производительность труда и в то же время требует постоянного улучшения культуры производства, повышения технической грамотности всех рабочих.

У нас еще имеются непостатки, мешающие полному использованию механизмов. Но межно смело сказать, что молодые шахтеры, горя желанием с честью выполнить свои обязательства. Сумеют в совершенстве овладеть прекрасными механизмами и еще более повысят их производительность. А это поможет намного увеличить добычу

> н. копылов. начальник отдела организации труда треста Егоршинуголь.

## ПЕРЕД ЭКЗАМЕНАМИ В



Воспитанники свердловского детского дома № 5 же давно начали подготовку к весенним экзаменам. При повторении пройденного материала по боганике им помогают те коллекции, гербарии, дневники наблюдений, которые они сделали летом.

НА СНИМКЕ: юные натуралисты вместе со своей руководительницей Марией Васильевной Быковой повторяют учебный материал. Снимок И. Уфимцева.

Подготовка к экзаменам в ивлельской средней школе началась еще в третьей чет-

В классах, где имеются пионерские организации, прошли сборы на тему «Твой режим дня». Лучшие учащиеся рассказали о том, как они распределяют свое время. Придя из школы и отдохнув, пионерки садятся выполнять домашние задания. Сначала учат наиболее трудные уроки, а потом более легкие. После этого повторяют пройденное, но не по билетам, а по темам и только то, что для них наиболее трудно и что плохо усвоено.

Во всех отрядах зачитали и обсудили «Памятку школьника к экзаменам».

В младших классах проходят предметные сборы, а в старших - вечера, конференции, на которых заслушиваются доклады по пройденному материалу. Каждый учащийся 9-10 классов уже сделал по два доклада.

В апреле было проведено общешкольное комсомольское собрание, где комсомольцы наметили план подготовки к экзаменам. Прежде всего провели семинар с отрядными вожатыми и пионерским активом. На нем директор школы и учителя познакомили собравшихся с тем, как лучше организовать повторение в отрядах и звеньях.

В школе имеются календарь оставшихся до экзаменов дней и памятка о повторении пройденного материала. Организована специальная комната, в которой есть все необходимое для повторяющих: полностью учебники для всех классов, наглядные пособия, доклады учащихся, которые они делали на уроках, в кружках, на вечерах и конференциях. В этой комнате всегда дежурят учителя или родители. Кроме того, в каждом классе созданы «уголки повторения».

Комитет комсомола провел специальный семинар с редколлегиями стенных газет о задачах стенной печати в период подготовки к экзаменам и о помощи учащимся в эти дни. Сейчас в каждом номере классных и общешкольной газет и сатирических приложениях бичуются нежелающие готовиться к экзаменам, рассказывается о работе отлични-

ков учебы, освещается их опыт, даются советы учителя. Этим же вопросам посвящены передачи школьного радиоузла.

Для повторения и закрепления пройденного материала демонстрируются учебные кино-

Во многих классах учащиеся повторяют пройденное не индивидуально, а группами. Ребята сами выделяют ответственного, который отвечает за выполнение плана повто-

Особое внимание комитет комсомола уделяет отстающим школьницам. Ученики Анатолий Паршуков и Сузанна Френкель в течение учебного года не успевали. Члены комитета на одном из своих заседаний заслушали их самоотчеты, предложили составить режим дня и план повторения. На другой же день проверили, как они выполнили совет.

В классах широко распространена помощь сильных учеников слабым.

Так комсомольцы Ивдельской школы возглавляют подготовку к экзаменам.

н. омельянович.

# ОТРЕШИТЬСЯ ОТ КАБИНЕТНОГО СТИЛЯ РУКОВОДСТВА

Глубоко вникать в работу первичных комсомольских организаций, добиваться, чтобы каждая организация работала хорошо

К итогам Нижне-Тагильской городской комсомольской конференции

15-16 апреля в Нижнем Тагиле проходила ХХІП городская отчетновыборная комсомольская конференция. Отчетный доклад о работе городского комитета ВЛКСМ сделала секретарь горкома тов. Плаксина. Она подробно доложила делегатам о положительных примерах и многих недостатках, которые имеются в работе первичных организаций, райкомов и отделов горкома ВЛКСМ.

К сожалению, доклад горкома посил, главным образом, информационный характер. В нем не было анализа практической деятельности горкома комсомола, его организаторской роли в работе городской комсомольской организации. Большое перечисление различных фактов не могло восполнить этого пробела.

О стиле работы горкома было скавано лишь общими словами: «горком ВЛКСМ мало уделяет внимания руководству райкомами комсомола, не слушает их на бюро в целом о работе, мало пред'являет требований к работе секретарей райкомов ВЛКСМ».

Этот пробел в отчетном докладе восполнили делегаты конференции. Они обратили главное внимание на то, что торком комсомола продолжает работать малопригодными методами, плохо свяван с первичными организациями, окавывает им очень незначительную помощь, не проводит необходимой организаторской работы, тратит много времени на различные заседания.

Лелегаты расскавали о том, что комсомольцы города, идя в авангарде соревнования, мобичизуют молодежь на досрочное выполнение планов послевоенной сталинской пятилетки, яяются инициаторами внедрения новых форм соревнования. Патриотический почины комсомольнев В. Южакова — Патриотическиз продолжить сроки службы оборудования. В. Крючкова — работать на высоких режимах-подхватили сотни молодых рабочих области. А комитет комсомела города, где зародились эти замечательные начинания, не нашел своего места и не определил своей роли в распространении этих и других начинаний мололежи.

«Горком комсомола и его отдел рабочей молодежи во главе с заведующим тов. Гаевым руководил соревнованием поверхностно, — говорила тов. Иванченко, член комитета ВЛКСМ Высокогорского, железного рудника. — Мы очень плохо претверяем в жизнь решения II пленума ЦК ВЛКСМ о привлечении к соревнованию всей молодежи. Однако нас ни разу не собирали для инструктажа или обмена опытом рабо-

На эти недостатки по руководству соревнованием много раз указывали горкому комсомола на иленумах и совещаниях актива, но изменений не произонню. Горком плохо реагирует на критику, не делает из нее необходиных выводов и продолжает плестись в комов комсомола, слабо связаны с ни- ВЛКСМ. Секретарями горкома избраны восте событий.

Особенно резко делегаты критиковали горком ВЛКСМ за то, что он упустил главное - не решал настойчиво, целеустремленно вопросы учебы молодежи. В результате в городе из 43 тысяч молодых рабочих более 25 тысяч нигде не учатся. Посещаемость в школах рабочей молодежи и политкружках низкая. Около половины кружков отстают от программы. Семинары пропагандистов работают плохо, занятия в них проходят на низком уровне, сухо и неинтересно. Многие комсомольские активисты бросили учебу.

Лекции и беседы для молодых рабочих проводятся редко. Группы докладчиков горкома и райкомов ВЛКСМ работу. значительно ослабили свою Делегаты указали на неправильный стиль работы отдела агитации и пропаганды горкома ВЛКСМ. Секретарь горкома тов. Поторочин организует проверки политической сети. собирает необходимые сведения, но мер по улучшению вскрытых недостатков не принимает.

Тов. Безяев, делегат Рудного района, рассказал о том, что учеба во многих кружках района проходит плохо потому, что политсеть была скомплектована неправильно. Горком BJECM об этом знал, но не сделал ничего, чтобы исправить положение.

В решениях И пленума ЦК ВЛКСМ главное внимание руководящих комсомольских органов обращено на то, чтобы помочь каждой первичной комсомольской организации работать хорощо. Горком комсомола должен был направить свою работу и работу райкомов на решение этой задачи, оказывать повседневную помощь первичным комсомольским организациям. стиль работы горкома ВЛКСМ за отчетный период не соответствовал требованиям пленума. В горкоме продолжали попрежнему растрачивать время на всевозможные заседания и мало бывать в организациях.

«Горком не разобрался глубоко в делах ни одной первичной организации нашего района, - отметил в своем выступлении секретарь Тержинского райкома ВЛКСМ тов. Адабужев, уклоняется от решения вопросов учебы и быта молодежи, не доводит начатое дело до конца».

Секретарь Сталинского райкома комсомола тов. Агафонова критиковала горком за нлохую помощь в работе райкомов ВЛКСМ Работники горкома, бывая в районах, че дают советов по устранению обнаруженных недостатков, приберегают факты для очередных совещаний, гле устраивают «разнос». Планы работы горком не анализирует и не высказывает своих замечаний. «Часто мы нужлаемся в конкретной помощи, а работники горкома уклоняются от этого, только подбадривают нас и говорят: мы на вас надеемся».

Отделы горкома ВЛКСМ плохо руководят соответствующими отделами райми. Особенно принижена роль инструк- тт. Илаксина, Поторочин, Гаева.

тора. Основной обязанностью инструктора горкома первичным оргаоказание помощи низациям, вновь избранным комсомольским активистам, инструктирование их по вопросам практики комсомольской работы. Но инструкторы горкома ВЛКСМ превращены в технических секретарей при отделах, они все время пишут бумаги и собира.от всевозможные сводки.

«Наш горком не выполняет указання II пленума, потребовавшего большую часть своего времени находиться среди молодежи, помогать молодежи решать волнующие ее вопросы», - говорит секретарь гомсомольской организации Нижне-Тагильского металлургического завода тов. Горбенко.

Лелегаты отмечали, что работники горкома порой грубят с комсомольскими активистами, подменяют воспитательную работу с ними окриками и приказами.

Молодежь и комсомольцы привыкли уважением относиться к комсомольским руководителям, они пред'являют к ним высокие гребования, как к вожакам молодежи: быть внимательными, отзывчивыми, выполнять свои обещания. Порой работники горкома комсомола забывают об этом и плохо относятся к своим обязанностям, чем наносят большой вред организации. Писаренко, заведующий отделом кадров и оргработы горкома, встретился с комсомольскими активистами рудника, помог составить им план работы, пообещал притти к ним через 5-6 дней проверить выполнение плана и не пришел. А комсомольцы готовились к встрече с ним, ожидали советов, но не дождались. Часто обещают и не выполняют своих обещаний и другие работники горкома. С нетерпением ожидали активисты Тагилстроевского района семинара по практике работы, но постигло больное разочарование. Paботники горкома тт. Гаев и Писаренко безответственно отнеслись к поручению, сделали неквалифицированные доклады и мало чему научили комсомольских активистов.

«Все эти недостатки стали возможными потому. что работники горкома не работают творчески, а сволят свои обязанности к сбору сведений и фактов. Они не любят критики, не прислушиваются к голосу комсомольских активистов, не учатся у комсомольцев. а при случае припоминают критические выступления», -- указал тов. Кусакин, комсорг ЦК ВЛКСМ на Уралвагонзаво-

Делегаты в своих выступлениях потребовали от нового состава горкома комсомола устранить все отмеченные нелостатки.

На Нижне-Тагильской городской кон-\* сренции избран новый состав горкома

## В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

вручил Заместителю Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко в ответ на ноту Советского Правительства от 11 апреля следующую ноту Правительства США:

«Посол Соединенных Штатов Америки свидетельствует свое уважение Мини-Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик ссылаясь на ноту Министерства Ино-странных Дел от 11 апреля 1950 года, имеет честь заявить, что единственным американским военным самолетом, находившимся в воздухе в районе Балтики 8 апреля 1950 года, был самолет военно-морской авиации Соединенных Штатов типа «Прайвитир», который пропал в этот день, и с тех пор не было найдено никаких следов его экипажа.

Самолет военно-морской авиации Соединенных Штатов имел на борту 10 человек. Он был совершенно безоружным. Самолет поднялся из Висбадена в 10 ч. 31 мин. утра по Гринвичскому времени для полета над Балтийским морем и спустя 2,5 часа сообщил по радио, что он пересек береговую линию британской зоны оккупации Германии. Все самолеты американской военной авиации совершают полеты в соответствии со строгими инструкциями избегать полетов над какой-либо иностранной территорией при отсутствии специального разрешения со стороны соответствующего иностранного правительства для такого полета. Расследование, произведенное Правительством Соединенных Штатов, убедило, что упомянутый самолет оенно-морской авиации Соєдиненных Штатов строго пк. дчинялся этим инструкциям и не летал над какой-либо территорией Советского Союза или территорией, оккупированной Советским Союзом, или над омывающими эти территории территориальными водами.

В упомянутой поте Министерства Советское Правительство признает, что 8 апреля 1950 года в 5 ч. 30 мин. по московскому времени один из его истребителей обстрелял американский самолет. Ввиду того, что единственным американским военным самолетом, находившимся в это время в воздухо в районе Балтики, был вышеуказанный невооруженный самолет авиации Соединенных Штатов, и ввиду того, что этот самолет не пересекал никакой иностранной территории или территориальных вод после того, как пересек береговую линию Германии. еледует сделать вывод, что советский военный самолет обстрелял невооруженвый американский самолет над открытым морем, в результате чего этот са-

Послу Соединенных Штатов Америки поручено протестовать самым серьезным образом против этого нарушения международного права и самых элементарных правил миролюбивого поведения между странами. Правительство Соединенных Штатов требует, чтобы Советское Правительство провело безотлагатщательное расследование этого деля с тем, члобы убедиться правильнести выше азложенных фактов. Правительство Соединенных Штатов далее требует, чтобы советским воздушным силам были даны самые строгие и категорические инструкции чтобы не прсизошло под каким бы то ни было предлогом повторение подобного рода инцидентов, которые явно могут усугубить трудности поддержания мирных и корректных международных отношений.

Правительство Соединенных Штатов уверенно ожидает, что Советское Правительство по окончании расследования выразит свое сожаление по поводу незаконного и провокационного поведения своих летчиков и позаботиться о том, чтобы те, кто несут ответственность за этот поступок, были незамедлительно и сурово наказаны, а также в соответтвии с установившимся среди миролюбивых народов обычаем уплатит надлежащую компенсацию за неспровоцированную гибель американцев и уничтожение американского имущества».

апреля Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Выщинский вручил г-ну А. Кэрку следующую ответную ноту Советского Правительства:

«В ответ на ноту Правительства Соединенных Штатов Америки от 18 апреля с. г. Правительство Сэюза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить следующее

Как уже сообщалось в ноте Советского Правительства от 11 апреля, американским самолетом, нарушившим южнее Либавы (Лиепан) советскую границу, по проверенным данным, был четырехмоторный военный самолет - Б-29 («Летающая крепость»), который не правительства.

18 апреля восол США г. А. Кэрк только не подчинился требованию советских истребителей следовать за ними для посадки на аэродром, но открыт по советским самолетам огонь. После того, как передовой советский истребитель был вынужден дать ответный огонь, американский самолет повернул в сторону моря и скрылся.

> Таковы факты, установленные надлежащей проверкой.

В ноте Правительства США от 18 апреля содержится ряд голословных заявлений, опровергаемых точно установленными фактами.

В этой ноте, например. Правительство США заявляет, что единственным американским военным самолетом, находившимся в воздухе в районе Балтики 8 апреля, был самолет военно-морской авиации США типа «Прайвитир». Между тем, точно установлено, что над советской территорией южнее (Лиепаи) летал самолет Б-29 («Летающая крепость») с американскими опознавательными знаками.

Правительство США заявляет, будто упомянутый выше самолет не нарушал советской границы и не был вооружен. Между тем, по проверенным данным, имеющимся в распоряжении Советского Правительства, американский самолет Б-29 («Летающая крепость») 8 апреля с. г. нарушил государственную гроника «ССР в районе Либавы, углубившись па территорию СССР на 21 километр, э стрелял по советским истребителям. Эти факты полностью опровергают

заявления Правительства США как том, что американский самолет не нарушал границы Советского Союза, так и о том, что он якобы не был воору-

В свете этих фактов указанные выше заявления Правительства США нельзя расценивать иначе, как попытку уклопиться от ответственности за грубое нарушение международного права.

В своей ноте Правительство также заявляет, что оно «требует, чтобы советским воздушным силам были даны самые строгие и категорические инструкции» для избежания повторения подобного рода инцидентов, что ответственность за происшедший инцидент должна якобы нести советская сторона и что последняя должна уплатить компенсацию за гибель американского са-

Советское Правительство не может принять к рассмотрению указачные выше требования, как явно несуразные и лишенные какого бы то ни было основания.

Не грудно понять, что любая авиация любой страны, обязанной охранять неприкосновенность своих границ, случае нарушения границы ее родины иностранным самолетом, поступила обы точно таким же образом, как поступила советская авиация.

Нота Американского Правительства утверждает, что американский самолет, нарушивший границу Советского Союза, потерпел крушение. У Советского Правительства нет данных на этот счет, но если американский самолет действительно погиб, то ответственность за его гибель ложится исключительно на тех господ, которые обязали американский самолет проникнуть на советскую территорию для сфотографирования советских оборонительных сооружений и тем самым толкнули его на нарушение международного права и неприкосновенности советских границ.

Что касается инструкции для советских летчиков, о которой говорится в американской ноте, то надлежащая интрукция давно уже существует и она чуждается ни в каких изменениях. Эта инструкция гласит: при нарушения иностранным самолетом границ СССР и проникновении его на советскую территорию, советские летчики обязаны ставить его снизиться на соретский аэродром, а в случае сопротивления, открывать по нему огонь.

Наконец. Советское Правительство читает необходимым обратить особое внимание на то, что Правительство США, как об этом можно судить по его ноте от 18 апреля вместо об'ективного ответа на ноту Правительства СССР от 11 апреля покрывает незаконные действия некоторых своих подчишением общепризнанных норм международного права.

Ввиду изложенного, Советское Правигельство подтвержлает свой решительный протест Правительству США против грубого нарушения америка іским военным самолетом советских границ».

Г-н А. Кэрк сообщил, что указанную ноту он доведет до сведения своего

# НОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

дома отдыха расположен в 12 километрах от города. Скучно жили здесь Они побывали в горкоме комсомола и молодые рабочие. В общежитиях даже краєный уголок был закрыт.

Все изменилось после создания комсомольской организации, в которую вошли вначале 4 комсомольца секретарем они избрали Алевтину Кувовникову. Вскоре после первого собраиня к ней зашла руководитель одной из молодежных бригад разнорабочих строительной площадки, энергичная и всегда веселая Стеша Гурьянова.

— Давайте будем дружить, мы помо-жем вам, — предложила она Кузовниновой.

А на второй день после работы Стеша с бригадой и Алевтина уже хлопотали в одной из пустовавших комнат красного уголка. Девушки белили стены, мыли пол, мебель, готовили скагерти и шторы, а Вадим. Прокопьев, Николай Прокии и другие юноши сооружали сцену. За кавсс шили Шура Асташиние и Шура Гурьянова.

Оборудовав место отдыха, комсомоль-

Поселок строителей Асбестовского ды написали лозунги, с'ездили в город за газетами, журналами и плакатами. пригласили докладчика.

Через несколько дней он приехал. Послушать доклад о международном положении собрались почти все жители поселка. В красном уголке было гесно. Второй раз строители прашли сюда на лекцию о происхождении человека. Вскоре при красном уголке организовался драматический кружок.

Так было положено начало большой работе.

Организация стала расти. В комсомол вступили Стеша и Шура Гурьяновы; Вадим Прокопьев, Шура Асташкина.

Недавно приняты в комсомол еще 5 юношей — это стахановцы Геннадий Столбов, Виктор Костромин, Анатолий, Юровцев, Алексей Иванов и Аркадий Мышкин. Сейчас в организации состоит 13 человек.

Комсомольцы первыми стали на стахановскую вахту в честь 1 Мая Следуя их примеру, коллектив молодых строителей борется за то, чтобы к все-

народному празднику 1 Мая подготовить подарок трудящимся Асбеста — сдать в эксплоатацию дом отдыха. В первых рядах сорегнующихся идет бригада комсомолки Стеши Гурьяновой, которая третий месяц нэсит звание стаханов-

Молодежь не скучает по вечерам. Комсом лецы-агитаторы проводят в общежитиях громкче читки газет. 25 юношей и девушек коллективно прочитали книгу «Четвертая высота». Многие молодые строители являются постоянными читателями передвижной библиоте-По инициативе членов ВЛКСМ совершен ряд коллективных выездов в городской кинотеатр. Вадим Прокопьев вместе с другими товарищами регулярно выпускают стенную газету «Стро итель». Каждый понедельник в красном уголке молодежь собирается на занятия политшколы, которой руководит начальник строчтельства коммунист гов. Жуков.

Новая комсомольская организация стала одной из деятельных среди организаций ВЛКСМ треста Асбострой. Н. КРУТАКОВ.

комсомольская хроника

занимаются комсомольские группорги валов прочел лекцию «Сталинский план фий В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В Уральском государственном универ- преобразования природы». Начальник итете им А. М. Горького работает учебной части А П. Нестерова расскаситете им А. М. Горького работает учебной части А П. Нестерова расска-школа комсомольского актива. В ней зала о воспитательной работе в группе, а заместитель секретаря комитета и члены бюро ВЛКСМ. На очередном ВЛКСМ тов. Викторов - о том, как орзанятия ніколы профессор Н. А. Коно- ганизовать занятие по изучению биогра-

# Включайтесь в соревнование за звание тракторной бригады отличного качества!

## По шесть гектаров в смену

тов. Парамонова из Каменской МТС, ным причинам. трактористы комсомольско-молобригады Маминской МТС, вступили в социалистическое соревно-вание за звание тракторной бригады отличного качества. Наша бригада ре-шила довести выработку на колесный трактор до 900 гектаров, добиться урожайности зерновых культур со всей обрабатываемой площади не менее, чем по 15 центнеров, а с семенных участков по 20 центнеров с гектара.

Чтобы успешно провести весенний сев в сжатые сроки, необходимо каждому трактористу обрабатывать за смену не менее шести гектаров вместо 3,8 по

Мы подсчитали, что можем дать такую выработку. Для этого организуем свою работу по часовому графику. Заправку тракторов будем производить в борозде, засыпку семян в сеялку-на ходу, сеять только на высоких скоростях с маркером.

Будем строго соблюдать правила технического ухода за машинами. Организуем четкое обслуживание тракторных агрегатов, не допустим простоев

Следуя примеру тракторной бригады машин по техническим и организацион-

Мы об'являем массовый поход за бережное расходование горючих и смазочных материалов. Каждый тракторист обязуется экономить за смену не менее 10 килограммов горючего с таким расчетом, чтобы один день в декаду работать на сэкономленном горючем.

В организации отдыха трактористов и прицепщиков большую помощь оказали нам колхозники. Правление артели «Первомайка» сбразцово оборудовало полевой стан. У нас есть небольшая библиотека, газеты, журналы, доска показателей, горит электрический свет, работает радиоприемник.

Мы призываем все тракторные комсомольско-молодежные бригады области начать массовый поход за высокую культуру земледелия, за снижение себестоимости полевых работ, за введение почасового графика, за получение высоких урожаев зерновых и технических

Н. ТАГИЛЬЦЕВ, бригадир тракторной бригады, И. КАР-КАВИН, В. ТАГИЛЬЦЕВ, П. КАРКАВИН, Н. ЗЫРЯНОВ, и. зырянов, г. зырянов, трактористы.



Трактористы Сысертской МТС начали вспашку зяби.

Комсомолец В. Ашкордин, работающий в колхозе имени Ильича, обязался на своем тракторе поднять в переводе на мягкую пахоту 500 гектаров земли.

Снимок А. Грахова.

# В каждую бригаду послан агитатор

артели «Красное поле», Зайковского района, начали готовиться к севу еще с осени. Они подвезли с полей к кузнице все сельскохозяйственные машивы и инвентарь. Затем после окончания ремонта провели рейдовую проверку, обнаружили недоделки и доложили об этом председателю колхоза И. П. Шмакову и членам правления. Некачественно отремонтированные орудия были возвращены в кузницу.

Для проверки семенного фонда комсомолиская организация пригласила молодого участкового агронома Вениамина Бердюгина. Зерно оказалось в хорошем состоянии, нормальной всхожести и влажности.

Недавно состоялось комсомольское ганизации колхоза.

Комсомольны и молодые колхозники собрание, на котором обсуждался вопрос об участии комсомольцев и молодых колхозников в весением севе. На собрании назначили агитаторов в бригады: в первую полеводческую — Анну Байбалову, во вторую — Геннадия Серебрянникова и в тракторную — секретаря комсомольской организации Анну Смирнову. В состав комсомольского контрольного поста вошли Геннадий Сергеев, Анна Байбалова и Геннадий Серебрянников.

В начале апреля в колхоз приезжала делегация из соседней артели имени Тимирязева для взаимопроверки. Она признала, что колхозники хорошо подготовились к полевым работам. В этом большая заслуга и комсомольской ор-

### СОБРАЛИ ТРИ ТОННЫ УДОБРЕНИИ

Однажды на сборе пионеров дружины выбрасывает. А я решил собирать начальной школы № 6 Верхне-Пышминского района Юрий Коробицын попросил слово:

- Ребята, наши отцы и матери, сестры и братья работают в колхозах. Они стремятся собрать богатый урожай. Давайте и мы включимся в борьбу за высокий урожай: поможем колхозинкам удобрить поля. Моя мать перед тем, нак затопить печку, выгребает золу и

Школьники поддержали своего товариша. Тут же на сборе решили начать сбор золы. Директор школы Виктор Степзнович Синяковский помог пионерам найти место, куда можно есыпать эолу. Колхозы уже получили около 3 тонн удобрений.

В. ГЕРАСИМОВИЧ.

## Шефы помогают

\*

В сельхозартели «Красное знамя», Нижне-Сергинского района, на-днях состоялось комсомольское собрание. Секретарь комсомольской организации Моллуян Закиров предоставил слово председателю колхоза, члену пленума райкома ВЛКСМ, Гусману Самшитову. Тов. Самшитов подробно рассказал о задачах комсомольцев и молодежи в

Собрание приняло решение - органивовать три контрольных поста.

Самоотверженно трудится молодежь и в других колхозах. В сельхозартели «Красный пахарь», «Пчела» и «Трудовик» силами комсомольцев и молодых колхозников произведена подборонка и подкормка посевов озимой ржи.

Комсомольские организации колхозов «Трудовик» и «Пчела» подготавливают полевые передвижные мастерские. Для оборудования их нехватало некоторых инструментов. На помощь пришли комсомольцы — шефы Нижне-Сергинского металлургического завода. Они изготовили и восстановчли своими силами зубила, молотки, гаечные ключи. Секретарь комсомольской организации завода Владимир Кириллов заявил, что комплекты инструментов будут переданы в колхо-

# Путевка № 14521-

Когда Леве Красильникову исполнилось 12 лет, он заболел дифтеритом. Болезнь протекала очень тяжело. Бессонные ночи проводили у постели больного сына Николай Аркадьевич и Софья Николаевна. Лечить мальчика были приглашены лучшие врачи Хаба-

Через несколько месяцев Лева поправился. Но болезнь и вызванные ею осложнения немного пошатнули его здоровье. В семье к нему стали относиться особенно внимательно и даже больше - жалеючи, нежно. Стоило чутьчуть подняться температуре или просто пожаловаться на нездоровье, и Лева мог не ходить в школу день, другой.

Вскоре к этому привыкли и учителя, и школьные товарищи. Они гоже начали снисходительно смотреть на его поступки и многое прощали. Прощали неумение заправить постель, нежелание самому выгладить для себя рубашку, нелюбовь к физкультуре и спорту, отказы выполнять какое-либо поручение. И не случайно получилось, что в седьмом классе, когда соученики Красильникова вступили в ряды комсомола, Лев решительно отказался быть членом ВЛКСМ.

- Зачем? - размышлял он. -Лиш-

ние заботы, волнения...

Мальчик рос. Постепенно в совершенстве овладел ролью тяжелобольного. Теперь часто, когда ему что-нибудь не хотелось делать или просто боясь плохо написать контрольную работу, он прикилывался больным, и его оставляли в покое. А еели в жизни встречались какие-либо трудности. то он не утруждал себя преодолением их. Стоило пожаловаться папе - Николаю Аркадьевичу, и трудности немедленно исчезали с его пути.

Но вот началась война. Отец усхал на фронт. Вместе с ним поехала и дочь. Материально жить стало трудно Это явно не устранвало Льва Красильникова. Чтобы поскорее получить аттестат зрелости, он поступил в областную заочную школу. А в марте 1944 года стал студентом Свердловского горчого института.

Бурная студенческая жизнь не хватила его. Шумные, веселые вечера, дружная работа на субботниках, горяие споры не трогали сердце Льва Красильникова.

— У меня слабое здоровье, — отнекивался он. - Мне нельзя излишне волноваться, много говорить, больше 1-5 часов находиться в здании ин-

Так тихо и мирно прожил он 4 семестра. И вдруг на третьем курсе «понял», что избранная специальность ему не подходит. Сообщив о своем «открытии» папе, потребовал, чтобы Николай Аркадьевич немелленно пошел в

институт и взял документы. Николай Аркадьевич послушно сходил к директору института, поговорил. Устроил сынку освобождение. Государственные средства, затраченные на обучение Льва Красильникова в течение двух

лет, пропали даром. Что делать? Едва ли этот вопрос стоял перед молодым Красильниковым. Аттестат и зачетная книжка тут же были отнесены в Уральский политехнический институт. Здесь его приняли на

курс ниже. Подошла сессия У Красильникова появилось немало «хвостов». Не умея и не желая трудиться, он решил бросить и этот институт А чтобы его не его, рассказывали о том, что во многих тревожили, об этом домашним не школах области нехватает преподаватеговорить. По утрам он забирал тетради и «уходил на лекции», точно в срок возвращался домой.

Подошла осень. Обман раскрылся. Тогда Л. Красильников начал устраиваться в Свердловский педагогический институт. Его приняли на III курс.

На лекциях он появлялся вместе со звонком. Тихо, бесшумно проходил на ников женился), потом встречает ес, овое место и углублялся в тетради. помогает готовиться к занятиям, затеял Когда лекции кончались, он первым тяжбу с облоно, ведет переписку с спешил выйти из аудитории. Зачетная министерством, обощел всех юристов, книжка пестрига посредственными от метками.

К сожалению, нельзя учиться вечно. И Льву пришлось заканчивать Свердловский пединститут...

Весна 1949 года. Яркое, радостное солнце смотрит в аудиторию, где идет распределение питемцев физико-математического факул тета.

- Пригласите Льва Николаевича Красильникова, - просит председатель. - Где вы хотите работать? - спро-

сили члены комиссии. — В Свердловске. У меня здесь отец, мать и сестры. - последовал OTBET.

После подробного ознакомления с семейным положением выпускника государственная комиссия предложила ему 23-ю среднюю школу Нижнего Та-Лев согласился, и путевка

Приветливо встретили молодого специалиста учителя 23-й школы.

№ 14521 появчлась в его руках.

— Наконец-то, мы разгрузим преподавателей математики, — радовались и

работники городского отдела народного образования.

Но... прошло всего лишь две недели, и на столе заведующего гороно появилось заявление о переводе в Сверд-

- Почему?- недоуменно спросил он. - Работать в вашем городе не могу — у меня туберкулез гортани, твердо проговорил Красильников и вы-нул квадратный лист бумаги, подтверждающий, что у Л. Н. Красильникова действительно туберкулез гортани.

Нижне-Та-Огорченные работники гильского отдела народного образования вынуждены были писать новый приказ. Школа снова осталась без преподавателя.

А Лев Красильников спокойно гулял по улицам Свердловска, беспечно поглядывая по сторонам. Ничто не тревожило его душу. Ни мысли об оставшихся без преподавателя учащихся, ни думы о долге молодого специалиста, только что получившего на государст венные средства высшее образование, ни совесть перед родными, на иждивение которых он вновь перешел.

Так прошло лето. В конце сентября Красильникова вызвали в облоно.

 Почему вы выехали из Тагила?
 Я серьезно болен и работать там не могу, - не задумываясь, ответил он. И снова та же справка появилась на этот раз на столе заведующего облоно.



И в первый раз Льву Красильникову не повездо. Ему предложили принести заключение из Свердловского тубдиспансера. Сколькс ни убеждал, ни прод сил он дать ему такую справку, дмаг-ноз не подтвердили. Итти в облоно уже было бесполезио. И Л. Красильт ников окончательно перешел на иждивение отца.

Но не так решили в облоно. В октябре его снова вызвали и предложили выехать на рабо: в Березовский Арамиль, Полевское или Первоуральск.

- Ехать не могу, - заявил Красильников, а чтобы его больше не беснокоили, послал для переговоров папу.

По он забыл, что ему уже не 12 и даже не 18 лет. В двадцать три года человек сам отвечает за свои поступки; и никакой авторитет отца не может оградить сына от долга перед Родиной. Посещение Николая Аркадъевича не поколебало решения работников облоно. Л. Красильникову снова предложили выехать на работу, пытались убедить его, рассказывали о том, что во многих лей математики.

Напрасно. Красильников привык думать только о своем личном благополучии Что ему за дело, что в арамиль ской школе № 1 несколько лет ждут учителя математики.

По утрам он провожает свою жену на работу (в октябре 1949 г. Красиль министерством, обощел всех юристов, прокуроров и адвокатов города... Ну, разве это не труд?

«Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за подленькое и мелочное прошлое и чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире - борьбе за освобождение человечества».

О другом мечтает тунеядец Л. Красильников: прожить свой век тихо, без волнений, под родительским крылыш-

Разве можем мы доверить такому чезоверить такому ловеку воспитание наших детей. Красильников не способен растить честных, трудолюбивых, смелых строителей коммунистического общества.

Давно пора работникам облоно перестать нянчиться с моральным уродом и лишить его прав советского недагога.

Г. ИСАКОВА. every strain entra made granty

# ТЕМЫ, ПОДСКАЗАННЫЕ ЖИЗНЬЮ

Творческий путь Александра Бурака несложен. Он — молодой художник. Еще учась в средней школе, Александр увлекался рисованием - оформлял стенгазеты, участвовал в олимпиадах детского художественного творчества. Потом решил стать архитектором. Окончил Новосибирский ар хитектурный институт. Од нако занятие живолисью подсказало Бураку его истинное призвание.

Для большой творческой работы многого пока нехватало. Нужно было основательно изучить теорию жипознакомиться вописи, зами великих деятелей русского искусства. Но эго не остановило Александра. Ов упорно пополнял свои знания.

Первые его самостоятельные работы быля очень слабы по содержанию и мастерству исполнения. Большую номощь начинающему жудожнику оказал коллектив Свердловского отделеэн Союза художников.

В 1947 г. Александр кандидат в члены Союза художников, а затем, после написания картин «Талькоз иамень» и «Весна на Урале» принят в его члены.

Наше искусство, искусство совиалистического реализма, устремлено вперед. в



будущее. Оно стремится показать ростки нового, которые являются прообразом завтрашнего дня. Александр любит слова великого Горького: «Нам необходимо знать не только прошлое и настоящее, нам необходимо знать еще третью действительность - будущее. Мы должны эту третью действительность как-то сейчас включить в наш обиход, должны изображать ее». И в своем творчестве он сумел эти слова претворить в

Поездки по Уралу, посещение мета ълургических заводов - Серовского, Новотагильского, Синячихинского и других натолкнули Бурака на мысль написать кар-

ТИНУ 0 преобразившемся уральском заводе. Не сразу пришел художник к правильному решению этой темы. Первый вариант его картины «На новом уральском заволе» оказался белным по идейному содержанию. В нем еще имелись элементы простого фэтографирования действительности. Но Александр упорно искал верную трактовку своей темы. Сюжет второго варианта этой картины на первый взглял необычен.

... Широког, покрытое асфальтом заводское шоссе. По обе стороны его в газонах пышно разрослись кустарники. Слева, на переднем плане, - сверкнющий белизной фонтан. Из-за велени деревьев виднеются заводские корпуса.

Трудно установить, какой изобразил здесь художник. Но написанное не является и плодом фантазии автора. Наблюдая за жизнью индустриальных центров в многочисленных поездках по Уралу, А. Бурак видел, как изменяется облик наших заводов, как ширится движение рабочих за благоустройство заводской территории.

Показательна и другая картина молодого художника - «Степь оживает», в которой раскрывается измененный волей советского человека пейзаж.

Александр Бурак стремится воплотить в своих произведениях неповторипроизведениях мость нашей действительности, трудовой героизм ее будней. Недавно он вернулся из двухмесячной творческой командировки в Подмосковье. Результатом был ряд пейзажных этюдов, которые говорят о значительно выросшей культу ре живописи художника, несколько карандашных рисунков и эскизы его будушей картины «Покупка автомобиля».

Темы, которые подсказывает молодому художнику жизнь, нечочернаемы.

и. ПЕШКОВА.

# БЫСТРО И ДОБРОТНО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ СТАДИОНЫ — Соревнование динамовцев

РЕЙД БРИГАДЫ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!»

### ВТОРОСТЕПЕННЫЙ ОБ'ЕКТ

В прошлом году физкультурники Ново-Тагильского вавода часто жаловались на то, что у них нег настоящего стадиона. Все здесь временное и сделано наспех, кое-как.

Может быть, сейчас это учли, и на стадионе кипиг капитальное настоящее строительство? Нет, ничего полобного.

- Когда начнется строительство стадиона? — спросили мы директора завода тов. Вайсберг.

— Вы знаете, — ответил - откровенно говоря, мы не должны строить его. И если еще делаем что-нибудь в этом направлении, то лишь из милости к тресту Тагилстрой. Ведь это его строительство.

Управляющий же трестом Тагилстрой тов. Кратенко



Пока решаете вопрос, смотрите, кол бы не пророс!

Растаял снег. Физкультурники вышли на тренировки, готовясь к новым летним соревнованиям.

А как подготовлены к лету стадионы Нижнего Тагила? Откроют ли они в срок свои ворота для физкультурников города? Этими вопросами поинтересовалась рейдовая бригада нашей газаты.

не знает, когда начнется и закончится строительство стадиона. Очевидно, он считает стадион второстепенным «об'ектом».

Благодушествует и председатель завкома профсоюза тов. Охотников.

- Думать о летнем сезоне еще рано, -заявляет он.

#### ВОПРОС тов. зубрицкому

Кучи мусора и грязи все это тотчас бросается в глаза, когда попадаешь на стадион «Металлург», принадлежащий заводу имени Непорядков Куйбышева. здесь очень много: на складе валяются бутцы, еще не очищенные от прошлогодней грязи, сильно поношенные шиповки, полинявшие майки. В ветхость пришли помещения: с потолка осыпается песок, в стенах - щели.

Руководители стадиона успокаивают себя: подсохнет, начнем ремонтировать.

Едва ли можно чем-нибудь оправдать эту медлительность. Сейчас можно ремонтировать помещение, входные ворота, готовить баскетбольные щиты, приводить в порядок беговые дорожки.

Знает ли председатель завкома тов. Зубрицкий о том, что на стадионе плохо идет подготовка к летнему спортивному сезону? Едва ли. На стадионе он был очень давно. И когда мы рассказали ему обо всех безобразиях, творящихся на стадионе, он сказал:

— Ладно, я поручу инструктору, чтобы он составил перечень необходимых ремонтных работ.

Итак, тов. Зубрицкий поручит, инструктор составит, завком утвердит - и только тогда начнется ремонт стадиона. Когда же будет открыт стадион, подумали ли вы об этом, тов. Зуб-

### планы широкие, но...

- Построим павильон с хорошей раздевалкой и дусоорудим вторую трибуну, все это украсим лозунгами, плакатами, макетами, — так рисовал перед нами директор стаднона «Строитель» тов. Попов картину будущего.

— А что уже сделано сейчас? — спросили мы тов. Попова.

- Пока ничего, - невозмутимо ответил он.

Оказывается, что строительство павильона должно начаться 10 апреля, по к нему еще не приступали. Плохо обстоит дело с оформлением стадиона — нет художника.

У тов. Попова планы широкие — это хорошо. Но ведь нужно добиваться претворения их в жизнь!

В середине апреля прошлого года водная станция «Динамо» была почти готова к открытию. Этого нельз сказать сейчас: ремонт здесь еще совсем не начинали.

от слов - к делу

Нынче на станции должны быть проведены большие работы. Серьезного ремонга требуют вышка, мостики, сходни. В плохом состояния находятся лодки. Однако директор станции тов. Исмухамедов не торопится.

Успеем, - говорит он. Лето ждать не будет. Не пора ли перейти к делу. тов. Исмухамедов?

Рейдовая бригада «На смену!»: А. ЕФАНОВ, В. КУДРЯВЦЕВ, ю. КАЙГОРОДОВ.



Скоро плаванья сезон, Но забыл об этом...

зимней спячки чемпион, водной станции директор.



В спортивном зале «Динамо» закончились лично-командные соревнования по гимнастике на первенство областного совета.

Переходящий приз завоевала команда шестого райсовета «Динамо». Зва-ние чемпиона «Динамо» среди женщин присвоено перворазряднице Маргарите луховой.

Свердловска и Урала по Чемпион гимнастике Иван Востриков снова завоевал звание чемпиона «Динамо», набрав 116 баллов. Он превысил результаты, достигнутые им в прошлом году. За упражнение на брусьях и опорный прыжок Востриков получил высшую оценку — 10 баллов.

Всего на 1,7 балла отстал от результатов Вострикова молодой гимнаст Николай Попов. За вольные движения он получил 10 баллов. \* \* \*

НА СНИМКАХ: чемпион областного совета «Динамо» Иван Востриков (снимок слева); Николай Попов выполняет горизонтальное равновесие в вольных движениях (снимок внизу).

Снимки и текст Р. Щербакова.



### В часы досуга

#### ИЗ ОТЧЕТА СТАРОСТЫ КЛАССА

ются в школьных кружках: половина всех учащихся и еще один ученикв кружке юных техников; третья часть оставшихся и еще двое - в кружке в каждом кружке?

В нашем классе все учащиеся занима- юных натуралистов; четвертая оставшихоя от двух первых кружков и еще двое и я — в математическом кружке.

Сколько учащихся было в классе и

#### ЛИТЕРАТУРНАЯ ЗАДАЧА

По вертикали в клетки впишите названия произведений М. Ю. Лермонтова, из которых взяты эти строки:

1. Дайте раз по синю полю Проскакать на том коне.

2. Кто б ни был ты, печальный мой сосед, Люблю тебя, как друга юных

лет. 3. Я молод, молод... Знал ли ты Разгульной юности мечты?

Не плачь, дитя! Не плачь напрасно!

5. И железная лопата В каменную грудь,

Добывая медь и злаго, Врежет страшный путь! 6. Задумчивый грузин на месть

тебя ковал, На грозный бой точил черкес свободный.

Везде один, природы сын, Не знал он друга меж людей.

8. И молвил он, сверкнув очами: «Ребята! Не Москва ль

JEPMOHT OB

Наедине с тобою, брат,

Хотел бы я побыть: На свете мало, говорят, Мне остается жить.

### одним взмахом ножниц

Сложить листок бумаги любого размера так, чтобы одним взмахом ножниц вырезать пятиконечную звезду.

### проверь свои ответы

В № 35. «КРОССВОРД». По гори-зонтали. 1. Барак. 4. Груша. 7. Мо-нитор. 12. Уровень. 17; Су; 19. Памир. 20. Ар. 21. Пласт. 23. Сыр. 24. Ипр. 25. Вар. 14. Нева. 15. Тол. 16. Амо. 18. Усдается в мире. Этим эхом должны быть мы. Это наш боевой долг.

— Что говорят о нас? Что пишут о нашей борьбе? — спрашивали меня партизаны, и часто я не знал что им ответить.

Ответственный редактор Н. А. ДАНИЛОВА.

### NATALA IN TANÀNA MANANA MANDANA <u> — Свердкинготорг к 1 мая —</u> имеет в продаже БОЛЬШОЙ ВЫБОР

для нружнов самодеятельности, илубов, шнол, нолхозов, Ноты можно заказать: г. Свердловск, "Ноты-почтой" Свердкниготорга.

Ноты по заказам высылаются почтой наложенным платежом.

испанский народ борется

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО В №№ 45, 46 И 48)

Батальон вошел в деревню с двух

Двое партизан беспумчо добрались до почерневших стен казармы. Там, запершись на десять замков, находились убийцы Фелисы Монтелью: капрал Бельтран и шесть его сподручных.

Раздался сильный взрыв. Взлетела на воздух казарма, а с ней и гражданские гвардейцы.

Все жители вышли из домов. Доброводьные помощники гражданской гвар-дии, выдавшие Фелису Монтелью, начали стрелять из окон.

 Все по домам! — кричали партизаны жителям. - Чтобы не посградали невинные! Бой шел при свете луны. Стреляли с

балконов, из-за дверей, из-за каждого камня. В поисках убийц партизаны врикла-

дами разбивали двери домов, где жили фалангисты!

- Вперед, сынок, сегодня наш день!послышался голос.

Я тут, отец! - раздался ответ. Когда стихли выстрелы, восемь фалангистов оказались убитыми в домах. Четверо лежали скрючившись на булыжной мостовой деревенской площади; еще одного партизанская пуля скосила на балконе в тот момент, когда он собирался стрелять; он упал на колени, и в этой позе его и освещала луна.

Командир собрал бойцов и сказал: отплатили за Фелису Мон-

Батальон был уже в пути, когда сын Фелисы Монтелью подошел к отцу.

Старик спросил: — Ты проходил мимо дома?

- Да, я даже зашел на огород. — Я тоже. Она всегда говорила, что

у нас замечательный огород. Наступило длительное молчание, отец спросил:

- Теперь ты вернешься на свой участок? - Да, конечно.

— Веди себя хорошо. Будь спокоен, отец.

Прошло несколько недель. Командир соединения позвал командира отряда и показал ему фотографию: Узнаешь?

Морщинистое лицо партизана расплылось в широкую улыбку:
— Как они изменились!

— Теперь они похожи на детей; раньше они напоминали старичков, - сказал один из бойцов.

- Это партизаны их спасли, - сказал отец, глядя с нежностью на своих детей.— Посмотрите, какая разница.

Он вынул из кармана затрепанную фотографию Фелисы Монтелью и мальчиков. У нее было суров с, преждевременно состарившееся лицо, а на лицах прижавшихся к ней детей, худых и большеглазых, был тот особый отпечаток скорби, который накладывает нищета.

Командир соединения протянул отцу номер «Мундо обреро»:

-- Вот тут рассказывается о тех и о том, как погибла твоя жена. Читай вслух, чтобы все слыша-ли, — попросил один из бойцов.

Партизаны теснее сплотились. На автоматах заиграли солнечные блики. Отец партизанских детей начал читать. Взволнованным голосом он повторял

слова своей жены: «Никогда ничего не бойтесь и помните, когда вырастите, что страх и невежество — самые страшные враги бедных

Когда он дошел до места, где описывалось преступление: «... и в одно мгновение ее черные волосы стали красными...», - его голос сорвался, и он не мог продолжать.

Другой партизан взял из его рук газету и дочитал до конца.

... Читая «Мундо обреро» и находя на его страницах верчое отражение борьбы, ми были эти люди, и вот как они сракоторую они ведут; партизаны не раз жались за нашу жизнь, за нашу сво-говорили мне: говорили мне:

- Больше всего поддерживает в нас бодрость духа сознание, что о нашей борьбе знают за пределами Испании.

Немало писалось о героической борьбе испанского народа в дни национально-освободительной войны, и о подпольной борьбе патриотов в условиях зверского террора, и о нынешней партизанской борьбе народа, свидетельствующей о его непреклонной решимости отвоевать свободу и право на жизнь, достойную

Но этого мало, мало. Летопись борьбы не соответствует подвигу.

Я обращаюсь к людям, в руках которых то же оружие, что и у меня: я обращаюсь к журналистам, к писателям, ко всем, кто может донести до всего человечества голос борющейся Ис-

Франко пытается террором задушить партизанскую борьбу и окружить ее устой завесой молчания чтобы св ния о ней не просочились за границу. Но каждый партизанский выстрел дважды попадает в цель, если он эком отдается в мире. Этим эхом должны быть

С гор Испании, с гор Леванта, Кастилии, Галисии, Кордовы, Гренады к нам взывают голоса бойцов: они требуют, чтобы мы рассказывали народам об их самоотверженной борьбе. Сейчас перо нужно приравнять к штыку. Нужно бороться, нужно рассказывать... Пусть ни один подвиг не останется неизвестным, ни одна капля крови не будет пролита напрасно! И пусть поколение испанцев, которое родится после бури, сможет сказать о тех, кто сражается сейчас в горах и в долинах Испании: «Вот каки-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, ул. Ленина, 47, 4-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — Д1 28-61, заместителя ответ. редактора — Д1-23-61, отв. секретаря — Д1-13-62, отделов: комсомольской жизни, учащейся молодежи — Д1-79-80, пропаганды, литературы и искусств, рабочей молодежи — Д1-44-09, крестьянской молодежи, физкультурного — Д1-44-02, писем и массовой работы - Д1-34-22.